

La próxima reunión del Comité de Londres y las negociaciones anglo-italianas

Las derivaciones internacionales de nuestra guerra, vuelven a ser tema de la atención central de los medios políticos internacionales. Los dos acontecimientos enunciados, tenderán a que Mussolini haga marcha atrás en su intervención en España. Uno se muestran optimistas y, en su opinión, los hechos internacionales se desarrollarán de la siguiente manera: Hitler, el día 20, ofrecerá en su discurso ante el Reichstag la paz universal; Inglaterra y Alemania continuarán las negociaciones emprendidas por lord Halifax; Mussolini retirará sus «voluntarios» y la guerra de España quedará reducida a una lucha civil; el rey de Italia será coronado emperador de Etiopía; Mussolini recibirá de Londres los capitales que necesita para hacer frente a la crisis interior y a la explotación de Abisinia; se reconstituirá de nuevo el frente de Stresa, y Mussolini permanecerá alerta para evitar un golpe de fuerza alemán que haga caer Austria en sus manos. En este caso Mussolini habrá matado miles de españoles y de italianos para lograr el reconocimiento de la conquista de Etiopía, y los millares de libras esterlinas que necesita para salvar el régimen fascista de la crisis interna que atraviesa.

Para otros, las nuevas conversaciones con Inglaterra que parece llevar a cabo Mussolini, y sus proyectos sobre retirada, no son más que un nuevo procedimiento para ganar tiempo.

De todos modos, es evidente que Mussolini se halla a mediados de febrero en condiciones que de seguir desarrollando su política de bravuconería, sería ir a una guerra, la cual una vez provocada no podría ser sostenida por Italia más allá de 15 días. Como también lo es, que tiene que sostener fuera de la metrópoli un Ejército de 50.000 hombres; que la situación económica interior es malísima, y que la independencia de Austria se halla después de los últimos acontecimientos de Alemania, más comprometida que lo estuvo nunca.

Hasta ahora los hechos concretos son los siguientes: Ayer, el presidente y el secretario del Comité de No Intervención conferenciaron con el Embajador soviético en Londres y Eden habló con el de Italia y las conversaciones de ambos versaron sobre la retirada inmediata de un importante número de los extranjeros que hay en España. Hasta la última reunión del Comité, Alemania e Italia se mantenían intransigentes en su posición de no retirar más de 3.000 voluntarios, y que, a cambio de ello, se le reconociera a Franco la condición de beligerante; mas de pronto Italia sale declarándose dispuesta a realizar una retirada más importante, cuyo porcentaje parece que va del 30 al 50 por 100, pues las versiones sobre el mismo son diferentes, a cambio siempre, claro está, del reconocimiento a Franco de la condición de beligerante. A esta propuesta se opone la URSS que exige la retirada del 85 por 100. Ayer tarde Eden se entrevistó de nuevo con el Embajador italiano, para seguir tratando de este particular.

EL DIARIO DE ALBACETE

Tercera época

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Decano de la Prensa local

Año II

Jueves, 10 de febrero de 1938

núm. 83

CARNET CIUDADANO

Marco

Por un imperativo psicológico irrompible e invariable, el hombre tiende a dejar huella de su paso por doquier. Ya sea el carácter, bien se trate de la obra artística, científica o de inventiva, todo mortal se siente impelido a acusar su personalidad. Y por estos jalones de la individualidad trazó el progreso su vía; y muchos fueron centro de toda una constelación de teorías que han revolucionado nuestra vida, asustando a los siglos idos con el trepidar de una civilización — ¡ay! — todavía bien imperfecta.

Inspiración de las anteriores líneas, han sido unas huellas de solapados observadas en el empujado escaparate ciudadano que es nuestra plazuela del Atozano. Allí colocaron diversas organizaciones antifascistas y partidos políticos, sendas telas de propaganda de una ayuda humanitaria, de una ideología joven y sana, o de un afán alto y encendido. Y sobre las tensas lonas, frases que a nadie podían molestar; consejos que a ninguno — ni aun al sordo — podían herir.

Mas por allí asomaron las bestias bipedas. Y por aquel instinto de acusar su paso, de una cox estallaron los carteles... Es lástima que las telas sean tan sensibles, y se escindan tan estruendosamente ante la grosera ofensa. Si fueran más cautas y resistentes, no abrían más parte de su superficie que la meramente lesionada, y, entonces, aparecerían los taladros de unas magníficas herraduras, marca de la casa, hierro de la ganadería, firma de los autores... Uno de los partidos allí propagandistas, sobre la propia rasgadura, ha colocado unos pasquines tildando de fascistas a los actores de semejante hazaña. Mucho es ello y aún es poco. En definitiva, se trata de unos ineducados que — mientras se les deje —, hacen lo que saben...

Prieto, Companys y Miaja se reúnen en un almuerzo

BARCELONA, 9.—El Presidente de la Generalidad señor Companys almorzó hoy en unión del general Miaja y del Ministro de Defensa Nacional. En su despacho de la Presidencia, recibió al nuevo Cónsul general de Francia en Barcelona.

LA TELA DE PENELOPE

En el Comité de No Intervención no hay acuerdo sobre la "retirada substancial" y es aplazada la reunión anunciada para mañana

LONDRES, 9.—La reunión del Comité de No Intervención convocada para el viernes ha sido aplazada, debido a no haberse llegado a un acuerdo las negociaciones que se realizan sobre la proposición italiana de retirar un 30 por 100 de los combatientes extranjeros que hay en España, considerándola como "retirada substancial" para los efectos previstos en el plan de guerra.

A RECAUDO DE LA AVIACION EXTRANJERA

La República salva el tesoro artístico de Teruel

El retablo de la catedral—único en el mundo— pudo ser destruido por una bomba

Los fascistas profanaron la tumba de los Amantes

TERUEL, 9.—El día 18 de enero llegó a esta población una representación de la Junta encargada de la conservación de nuestro tesoro artístico, que ayudada por los soldados y las autoridades civiles y militares comenzó su obra de salvamento del tesoro artístico encerrado en aquella capital, que corría el riesgo de ser totalmente destruido por la bárbara acción de la aviación fascista. Más de doce expediciones han salido de Teruel conduciendo objetos de mérito. Entre los objetos salvados figura el retablo de la Catedral, único en el mundo en su género, pocas horas después de ser retirado del edificio caía una bomba de 250 kilos en el lugar en que estaba situado. La custodia y un famoso cuadro que había en el trascoro ha desaparecido, ignorándose si los rebeldes lo han ocultado o destruido. Los fascistas han profanado la tumba de los célebres amantes cuyos restos han desaparecido del lugar en que se hallaban.

La Justicia del Pueblo

Tribunal popular

Ayer terminó la causa por desórdenes públicos y atentado, contra varios vecinos del Bonillo.

En la sentencia se establecen las siguientes penas:

CONDENADOS A 2 MESES Y 1 DIA DE ARRESTO MAYOR

Remedios Martínez Alfaro, Argelia Gómez Fernández, Blanca Frias Aparicio, María Morcillo Gómez, María Juana Sánchez Alarcón, Aureliana Arjona Morcillo, Mercedes Arjona Bautista y Francisco Villoldo Jiménez.

CONDENADOS A 1 MES Y 1 DIA DE ARRESTO

Julia Bravo Gallego.

ABSUELTOS LIBREMENTE

Juana Gómez Fernández, Andrea Gallego Esteban, Rita Castañeda Hernández, Máximo Sánchez y Purificación Vázquez Maestro.

Y les fué retirada la acusación fiscal a los siguientes: José Antonio Martínez, José Manuel Zamora Martínez, Antonia Jaén Castañeda, Luis Hidalgo Martínez, Jerónimo Fernández García, María Ascensión González Blázquez, Francisca Fernández Garrido, María Martínez Moral, María Alcatrías, Joaquina Hernández Martínez, Dolores Sánchez Gil, Purificación Martínez Fallas, Teresa Gil Sáez y Aureliana Moral Sierra.

Jurado de Urgencia

En la vista terminada ayer, se dictaron las siguientes penas: a Rosa

González González, 2 años de internamiento, pérdida de los derechos políticos y 2.500 pesetas de multa; a Rosa González Martínez, 18 meses de internamiento, pérdida de los derechos políticos y 1.500 pesetas de multa; a Siria González, Agueda González, Teresa González, Llanos Ruescas, Olimpia González y Felicitas González, 8 meses de internamiento, pérdida de los derechos políticos y 1.000 pesetas de multa; a Teresa González Martínez, 4 meses y 1 día de internamiento, pérdida de los derechos políticos y 250 pesetas de multa.

Fueron absueltos libremente Pedro González Martínez, Manuel Ramírez Lara, Josefa González Martínez, Bautista García y Pedro González López.

CASA DEL EJERCITO POPULAR Emisión radiofónica de esta noche

En la emisión semanal de propaganda radiada de la Casa del Ejército Popular, correspondiente a hoy jueves, día 10, se radiará una entrevista con un representante de la U. G. T. y otro de la C. N. T. Además del programa artístico acostumbrado en el que figura un entremés de Benavente, la orquesta, y el humorista Adana.

Un responsable sui generis

Po fuerzas del Cuerpo de Seguridad, destacadas en Hella, han sido decomisados los siguientes artículos que conducía el responsable del Sindicato Provincial de Transportes de Almería (Murillo), Antonio Martínez Giménez, sin la correspondiente garantía: 600 kilogramos de cebada, 44 de trigo, 200 de harina, 122 arrobas de vino, 8 jamones, 1.800 kilos de harina, 1.800 kilos de harina, 9 sacos de salvado, y 32 sacos de cebada con un peso de 332 kilos. Dicha mercancía ha quedado depositada en la fábrica de harinas "La Gloria", de Hella, a disposición del Consejero de Abastos de dicha ciudad.

Casa del Pueblo

PLENO EXTRAORDINARIO DE DIRECTIVAS

Por la presente se convoca a Pleno de Directivas extraordinario, para el día 13 del corriente y hora de las diez de su mañana, en el domicilio social Casa del Pueblo, para tratar el siguiente orden del día:

1.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

2.º Asuntos relacionados con Abastos.

Dado el asunto a tratar se ruega no faltar ninguno que pertenezca a la Directiva de su Sindicato.

Por el Consejo de Administración y Dirección: El Secretario, **EVARISTO LOPEZ**.

DE BARRAX

Nota necrológica

Tras penosa y larga enfermedad falleció en la madrugada del pasado sábado, día 5 del actual, Augusto Bermúdez Molina, joven comerciante de la localidad y corresponsal en ella de nuestro colega «Defensor de Albacete».

Su laboriosidad y afable y sencillo trato le conquistaron general simpatías por lo que su muerte ha sido muy sentida.

El acto del sepelio constituyó un elocuente prueba de duelo popular, asistiendo a él todo el vecindario y cerrando sus puertas el comercio.

A su familia le enviamos el testi-

Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad

Comisión Provincial para la Fiesta del Niño 1938

Relación de donativos.—(Décima lista)

Suma anterior, 55.179'25 pesetas.

Pueblo de Pozo Cañada, 1.280'80.

Pedanía de Abuzaderas, 167'95.

Idem de Campillo de las Doblas, 129.

Idem de Cerro Lobo, 290'25.

Fábrica, Escuela e Internacionales de (Fábrica Fontecha), 500.

Federación de Trabajadores del Estado, 25.

Auxiliares de Farmacia, 25.

José Antonio Tendero, de Albacete, 25.

Andrés Sotos, de Albacete, 25.

Vicente Bartolín, de Albacete, 30.

Antonio Parra Cambrero, de Albacete, 50.

Sindicato del Crédito y la Finanzas, 50.

Idem de Gaseosas, 25.

Idem de Molinos, 50.

Consejo Local de 1.ª Enseñanza de Abengibre, 199'75.

Idem id. de Ballestero, 349'30.

Idem id. de Vianos, 185.

Idem id. de Viveros, 125.

Idem id. de Albatana, 62.

Idem id. de Villapascios, 200.

Idem id. de Eugensanta, 125.

Idem id. de Alcazaro, 319.

Suma, 59.417'30.

Se siguen recibiendo donativos en la Escuela Normal y en la Dirección de 1.ª Enseñanza.

NOTA.—La Fiesta y reparto de juguetes y libros se organizará con arreglo a las instrucciones del Ministerio, que se publicarán oportunamente.

Albacete 29 de enero de 1938.

LA COMISION

SUSCRIPCIONES:

Capital, un mes... 2'50
Fuera, trimestre... 8'50
Número suelto... 0'15

EL DIARIO DE AVANCE

AL SERVICIO DE LA CAUSA POPULAR

Redacción, Administración y Talleres:
Paseo de la República, 12

Teléfono 579

PAGO ADELANTADO

La U. G. T. hace entrega de su propuesta de discusión, para un programa de acción común, a la C. N. T.

En él se abordan los siguientes extremos: Ejército y fortificaciones.—La industria y la nacionalización de los ferrocarriles.—Centralización bancaria.—Agricultura.—Salario mínimo y control obrero.—Legislación social

BARCELONA, 9.—La Ejecutiva de la U. G. T. ha entregado al Comité de enlace de la C. N. T. una extensa nota para la discusión de un programa de acción común.

En el primer apartado, titulado «Ejército» se dice que las organizaciones obreras prestarán su ayuda al Gobierno para lograr la formación de un Ejército poderoso impregnado de espíritu antifascista. El Comité de enlace tendrá por misión el robustecer y mantener los lazos de fraternidad entre los componentes del Ejército, bajo la bandera del antifascismo. Entiende también que es tarea fundamental del Comité, evitar que en lo sucesivo, se susciten cuestiones que puedan distraer la atención del Gobierno de su labor fundamental que es ganar la guerra. Los sindicatos ayudarán al Gobierno a crear fuertes reservas, que permitan ampliar los efectivos del Ejército; a este fin, se enseñará el aprendizaje de las armas a los obreros y se colaborará eficazmente en el desarrollo de la Instrucción premilitar. Las dos sindicales se esforzarán por realizar una intensa política de fortificación, construcción de refugios y obras públicas.

«Industria». El Comité de Enlace comprueba la necesidad de imprimir mayor impulso a la producción industrial, particularmente a la industria de guerra. Las dos sindicales cooperarán a la labor del Gobierno, adaptando a la producción de guerra,

todas las industrias que lo permitan sus condiciones, nacionalización de las materias primas y militarización y centralización de los medios de transporte; se procederá inmediatamente a la nacionalización de las industrias básicas, que habrán de ser dirigidas por técnicos nombrados por los Ministros correspondientes, pero teniendo en cuenta la opinión de los obreros; nacionalización de los ferrocarriles, el Gobierno debe tender a una centralización bancaria; se propone la creación del Consejo Nacional de Industria con intervención de los Sindicatos, cuya misión será fijar los precios, salarios, jornadas, importación y exportación. Las fincas urbanas incautadas por el Estado, deben pasar a ser usufructuadas por los Municipios.

«Agricultura». El Comité declara que las dos Centrales harán toda clase de esfuerzos para que los productos de la tierra, sean valorados en relación con los precios industriales. No se debe quedar sin cultivar ni un palmo de tierra y será lo indispensable para la unidad de los campesinos en cada localidad. Intensificación del movimiento cooperativista. El Comité se pronuncia por la nacionalización e industrialización de la tierra, que deberá ser entregada en usufructo a los campesinos, que podrán cultivarla individual o colectivamente. La pequeña propiedad, deberá ser respetada. Criará que mejorar el nivel de vida de los trabajadores agrícolas a base de una revalorización de los productos en relación con los industriales, para lo cual se deben establecer nuevas tasas. Se intensificará la constitución de Cooperativas Agrícolas, con tendencias a la creación de una sola en cada localidad. Sobre salarios y precios, los Sindicatos deben intensificar su lucha los especuladores, fomentarán las Cooperativas de consumo y la creación de grandes centrales de ventas al por mayor. Se establecerá un plan de importación de los productos indispensables, que constituyen la base de la alimentación de los trabajadores, a fin de asegurar a éstos la ración necesaria para su familia a precios convencionales.

El Comité estima que se debe fijar un salario mínimo en relación con el coste de la vida; debiendo constituirse la Comisión Nacional de Salarios y Precios.

«Control obrero» El Comité entiende, que el control y una ley que lo regule, es indispensable en estos momentos, a fin de señalar los derechos y los deberes de los trabajadores.

El último apartado se refiere a la legislación social, y estima que debe revisarse para incorporar a ella, las disposiciones concordantes con reivindicaciones ya obtenidas por la clase trabajadora y eliminar las que estén en pugna con estas.

NOTICIAS BREVES

Durante los días 11, 12 y 13 del actual, tendrá lugar en Valencia la celebración del Pleno Ampliado del Consejo Central de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos. En él se tratarán problemas de vital interés para la juventud española.

Ha marchado a París el señor Martínez Barrio, al objeto de tomar parte en un acto que se celebrará en la capital francesa, con intervención de los representantes de los distintos parlamentos que han visitado España recientemente.

En Tarragona se ha verificado el entierro de otro de los cadáveres aparecidos, procedentes del buque «Phorbenes», hundido por los facciosos, como se recordará. Asistieron el cónsul de Inglaterra, las autoridades locales y representaciones políticas y sindicales.

En el Teatro Principal, de Gerona y organizado por los A. U. S., se ha celebrado un acto con intervención de varios de los delegados españoles en las fiestas de Moscú, conmemorativas del XX aniversario de la Revolución Rusa.

El Consejo Municipal de Castellón inaugurará unos de estos días el primero de los comedores populares para obreros. Tendrá cabida para 300 personas. El precio del cubierto oscilará entre dos y tres pesetas.

Ha sido oficialmente anunciada en Londres la visita que los reyes realizarán a París del 28 de junio al 1.º de julio. Toda la prensa francesa acoge y comenta en tono de satisfacción y cordialidad la noticia de la regia visita.

Ayer mañana quedó destruido en Milán, por consecuencia de un incendio, el Teatro Lírico. Nada anormal se había observado antes de que el vigilante diese la señal de alarma. Cuando llegaron los bomberos el escenario estaba ya destruido. Minutos después se hundía la techumbre.

En Jerusalem se produjo anoche un choque entre los nacionalistas árabes y la policía, resultando muerto un agente de esta. En el norte de Palestina se han producido, también, algunos disturbios.

El nuevo Embajador japonés en China residirá en Shanghai y no en Pekín, como se había anunciado.

En Tokio ha sido rotundamente desmentido, que el Gobierno japonés haya pedido a Inglaterra su mediación en el conflicto chino-japonés para poner fin al mismo mediante un acuerdo con Chang-Kai-Chek.

En Bucarest, y por consecuencia de los últimos incidentes, los guardias de hierro han resuelto no hacer propaganda electoral, haciendo pública la manifestación de no ayudar al Gobierno ni crear dificultades. La posición se considera de índole táctica.

Parte Oficial del Ministerio de Defensa EJERCITO DE TIERRA

Sin noticias importantes que consignar en ninguno de los frentes.

Un acuerdo de la Ejecutiva del Partido Socialista

BARCELONA, 9.—Se ha reunido la Ejecutiva del Partido Socialista; en la nota facilitada dando cuenta de la reunión, después de varios asuntos de carácter local y de trámite, aparece este párrafo:

«El Frente Antifascista de Murcia y el Sindicato de Mineros de La Unión, han pedido a la Ejecutiva que se sume a la petición de pedir la Placa Laureada de Madrid para el camarada Indalecio Prieto, Ministro de Defensa Nacional.

La Ejecutiva acuerda agradecer a estos camaradas y a todos los que se ocuparon de este asunto, el espontáneo movimiento de justa simpatía por la acertada gestión que nuestro correligionario viene realizando al frente del Ministerio de Defensa, pero no se puede sumar a la petición que se hace, porque no está en la tradición de nuestro partido, pedir condecoraciones para sus correligionarios.

Tenemos además la seguridad de que el camarada Prieto, que tan activa y eficazmente trabaja en la organización del Ejército y en la dirección de la guerra, se dá por contento con el buen resultado que a la Causa del Pueblo producen sus desvelos.

Reunión del Comité de enlace de los partidos socialista y comunista

BARCELONA, 9.—Se ha celebrado una reunión del comité de enlace de los partidos Comunista y Socialista; en ella se ha estudiado, además de asuntos de trámite, los problemas del abastecimiento y de los refugiados catalanes, tomándose varios acuerdos, que se darán a conocer oportunamente. El comité de enlace ha convocado a las entidades afectadas, para tratar más detenidamente el problema de los evacuados.

El precio de los periódicos

CARTAGENA, 9.—El periódico «Cartagena Nueva» propone en un artículo que publica hoy, el aumento del precio de los diarios a 25 céntimos, en vista del encarecimiento de las materias primas.



CAPITOL (Cinema).

A las 6 tarde, y 10 noche: «Ojos que matan» y «Su señoría se divierte».

TEATRO CIRCO (Cinema).

A las 6 tarde y 10 noche: «Conoce a tu hijo», el reportaje de guerra «La conquista de Teruel» y «Campeón ciclista», en español, por Bocazas.

Eden tiene la seguridad de que por ahora no vienen italianos a la Península

LONDRES, 9.—Preguntado Eden en la Cámara de los Comunes sobre que había de cierto en un nuevo envío de contingentes italianos a España, declaró que tenía noticias de tales rumores, pero que no había recibido información alguna que los confirmara. Un laborista preguntó si el Comité de No Intervención, no podía comprobar si había tenido lugar este nuevo envío, a lo que Eden contestó diciendo, que el control presenta algunas dificultades, pero creía que recientemente, no había llegado a España ningún nuevo contingente de tropas italianas. Un diputado le preguntó que cuales eran sus fuentes de información y Eden contestó que algunas podían ser reveladas, pero otras no; pero podía estar seguros de que no haría una declaración como la que acabo de formular, sin estar tan seguro como pueda estarse en las circunstancias actuales.

Arde el Teatro Lírico de Milán

MILAN, 9.—El Teatro Lírico ha quedado completamente destruido. Parece ser que el fuego se inició en la pasada noche, pero no se descubrió hasta bien entrada la mañana, en que se apercibieron desde el exterior densas columnas de humo. El Teatro que era uno de los mejores del mundo fué construido el año 1894. Aún no están en claro las causas del hecho, existiendo sobre el mismo numerosas hipótesis.

Eden y la retirada de los voluntarios

LONDRES, 9.—Esta tarde en la Cámara de los Comunes, algunos diputados han interrogado a Eden sobre la veracidad de los rumores circulados acerca de la retirada de voluntarios extranjeros de España. Eden respondió que no le era posible hacer ninguna declaración, ni dar más datos de los conocidos, ya que el asunto está en manos del Comité de No Intervención.

Martínez Barrio, Marcelino Domingo y Portela Valladares, toman parte en un mitin en París

PARIS, 9.—Han llegado a esta capital Portela Valladares y Marcelino Domingo, quienes juntamente con Martínez Barrio intervendrán en el mitin que se celebrará mañana en el Palacio de la Mutualidad, con participación de los parlamentarios extranjeros que han visitado recientemente a España.

PERIODISMO La reaparición del diario de la tarde

Obviados los obstáculos que impidieron durante algún tiempo su publicación, reapareció ayer nuestro querido colega «Defensor de Albacete».

Viene a ser en esta su nueva etapa órgano de expresión del partido de Izquierda Republicana.

Los que animamos las galeras de EL DIARIO DE ALBACETE, combatientes incansables contra la tiranía desde los tiempos de la Dictadura primorriverista, por íntima convicción—contraria a la opinión lanzada entonces por un cuco republicano de ahora—de que ese camino y no otro era obligado recorrer para el logro de soluciones convenientes al florecimiento de las ideas liberales que nuestra intransigencia política detendió en ese y en todo momento, agradecemos cordialmente el saludo que nos dirige el colega, a quien en su nueva modalidad ofrecemos la más entusiasta colaboración en apoyo del Frente Popular Antifascista por la libertad y la independencia de España.